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Nagy-Betekerek,
Zápolya-utezz l-«6 szám,

hová a lap saaüemi részit, illeti 
minden töilemétty intáeendö.
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Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtataek eL 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban

í < 1Jef Kiadóhivatal:
Pleite Per. Pál könyvnyomdája 
líegybeoekerek, Urt-ateza 276. sí., 
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások íctézendók.
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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.

_
Megjelenik mindennap, 

vasár- és ünnepnapik 
kivételével.
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1 tartalmát el ne veszítse és puszta bohó­
zattá ne siiiyedjen, akkor egy dolog ok­
vetlen szükséges, hogy t. i. az önkényesen 
felállított és a közjogi konzervativizmus 
ellen leghevesebben reágáló úgynevezett 
nemzeti aspirációk egyszerűen adassanak 
fel. Elég sajnos, hogy a szabadelvű párt 
és Apponyi gróf pártja közt óles ellenté­
tet képezhettek még a liberalizmus kér­
dései is, mint ezt az egyházpolitikai viták 
megmutatták. De ezen könnyen tultehet- 
jük magunkat, minthogy ez az akezió a 
befejezéshez siet.

A bemutató után. A közigazgatási bizottság Ülése.I
Nagybeeskerek, január 22.

Sokkal gyorsabban, mintsem maguk a 
legjobb akaratú barátai az uj miniszte 

hinni merték, hódította el magának 
tfrttüfczterelnök az uralmat a parlamenti 

helyzet felett. A sok durva jelenet, amiben 
az ellenzéki pártok a képviselöháa tegnapi 
ülése alatt tetszelegtek maguknak, egyet­
len értelmes embert sem fog elámitani 
felől, hogy a miniszterelnök határozottság 
és harezkészsége, valamint az általa ki­
fejtett programm világossága és czélszerü- 
sége igen erős benyomást tett.

Nagybeeskerek, január 22.
Torontálvármegye közigazgatási bizottsága 

tegnap tartotta ez évben első rendes havi ülését, 
amelyen Rónay Jenő főispánon mint elnökön 
kivül jelen voltak: Daniel László alispán, dr.
D e 11 i m a n i e h Lajos m. főjegyző, Poronkay 
Béla m. főügyész, dr. Plechl Szilárd m. főor­
vos, Tál pkoviee Vazul pénzügyigazgató, 
Steinbacb Antal tanfelügyelő, So botka Mi­
hály az államépitószeti hivatal főnöke, Rónay 
Ernő közgazdasági előadó, Gerliczy Ferenoe 
báró, Jankó Ágoston, Csá vo ss y Ignáos, V4-***P;'.;:’ 
ősei István, Vinezehidy Izsó, Kováoh 
Ágoston, Babics József és Síeinitzer Géza 
biz. tagok, Szilágyi Albert és Hegedűs Já­
nos m. aljegyzők.

Rónay Jenő főispán 
szívélyesen üdvözölve, 
s bejelenti
ság a főispán ur javaslatára kimondja, 
hogy a lelépő kormány tagjaihoz búcsú­
levelet intéz, az uj minisztériumhoz pedig 
üdvözlő feliratot küld. Bejelenti ezután

az uj kormány tag­
jai közül Lukács László pénzügymi­
niszter tudatta a bizottsággal állása elfog­
lalását s kéri a bizottság támogatását.

Tudatja ezután elnöklő főispán, hogy a tör­
vényhatósági bizottság a közigazgatási bizottságba 
1895. január 1 tői 1895. dsczembnr végéig ter­
jedő időre beválasztotta Jankó Ágostont a 
felső torontáli árinantesitö társulat igazgatóját, 
továbbá 1895. január 1 tői 1895, deczember vé­
géig való megbízatással Nikolics Fedor báró, 
v. b. t. tanácsost, Kováoh Ágostont, Vin- 
c s e h i d y Izsót, Babics Józsefet és Steinitzer 
Gézát,
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Másként áll a dolog 
dósekkel. Eaek

a közjogi kér- 
egyenesen kizárják a 

kompromisszumot, itt csak erről lehet szó: 
elfogadni vagy elutasítani és miután jó­
zanon sem követelni, sem várni nem le­
het, hogy a szabadelvű párt az ő elveit 
és hagyományait a nemzeti párt önkénye­
sen formulásott, tradícióval nem biró el­
veivel cserélje fel, — a fúzió természete­
sen csak az esetben képzelhető, ha Appo­
nyi gróf visszatér a deákista alapra, a 
melyet elhagyott.

-i

Hát hiszen az ellenzéki pártok takti­
kájához tartozik az, ho^y teljesen uj fér­
fiakkal szemben a kicsinyíő vélemény lát­
szatát adják maguknak és legyünk elnésők 
a szenzáczió-éhes urak iránt azért, hogy 
minisztereknek éppen 
sekor nem fékezték

a bizottságot 
az ülést megnyitja 

a kormányváltozást. A bizott-

6ív a
az első megjeíené- 

magukat, hanem 
demonstráltak, a mennyire csak erejük 
engedte. Ámde ez a taktika nem fog soká 
tartani és már a tegnapi ülés folyamán 
világosan kitűnt, hogy a miniszterelnök 
fellépésének és beszédének komolysága 
alól nem voltak képesek magukat elvonni.

V. V. A 
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3jl 2 3

650 
I 741 

50 731
-u4 elnöklő főispán, hogy109 Mindezek után — főieg tekintettel a 

nemzeti párt vezérének iménti beszédére 
— nem szorul további bizonyitásra, hogy 
a fúzió egyelőre még igen utópista gon­
dolat. A meddig azonban ezt a gondolatot 
megvalósítani nem lehet, a szabadelvű 
párt az egyetlen kormánykópes párt és ez 
«. kormány képesség éppen a Bánffy-mi­
nisztériumban van megtestesülve.

Ez képezi a kabinet erejét, ez adja 
meg neki fennállásának biztosítékait és 
még hozzá oly sok elszánt akarattal és 
nagy tehetséggel rendelkezik a kormány, 
hogy alapos a bizalom, miszerint a viha­
rokban, melyek még jönnének, Szerencsé 
sen be fog válni.

. v. V. y.
a!7 H5
2 3 i 2 3 De tényleg az uj minisztérium állá­

sának és tartósságának kezességei 
csupán parlamenti akczióképességóben 
nak, hanem még inkább ama nagy poli­
tikai szükségességben, a mely — hogy 
úgy mondjuk, — a mostani miniszterekben 
teremtette végrehajtóját. Mert jól megjegy­
zendő: a mai kormány élő kifejezése a 
létező és minden jó vagy roszhiszemü kí­
sérlet daczára egyelőre meg nem változ­
tatható pártviszonyoknak. Igaz, nem lehet 
tagadni, hogy a fúzió gondolata igen szé­
les körökben lett otthonos és a kormány 
elhatározásaitól épp oly kevéssé áll távol, 
mint a szabadelvű párt hajlamaitól. Ámde 
ha azt akarjuk, hogy ez a gondolat egész

nem
vau­
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Ezek után megválasztották a bizottság 
különféle albizottságait, amelyek tagjainak név­
sorát lapunk holnapi számában közöljük.

Következett a rendes tárgysorozat. Az 
adóügyeknél néhány ezer forint Íratott le

r v. v. V 
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I Iszágot majmolja, hogy még egyetlen egy eredeti, szeretik a nótát s elég jó dalos került ott öse- 
dala aincs. E« iszonyatos dühbe hozta az öreget j sze. De mikor Szemionics Vaeil énekelni kéz- 
s különösen a dalköltészet hiánya ellen íilta j dett, úgy elnémult mindenki, hogy a légy don- 
kozott szenvedélyesen; sőt, hogy bebizonyítsa gását is meghallhattuk volna; az ajtóban ve- 
vádam alaptalanságát, egy két régi orosz dalt gyest álltak őrök, katonák, fegyenozek s úgy 
énekelt, még pedig elóg kellemes hangon a aa- hallgatták kedvenc* dalát: „Kis sólymom el- 
tán a legszentebb meg,} öaödós hangján vitatta, repült . . . 
hogy ezek az őaeredeti szibériai daláöítészetnek 
gyöngyei.

LV

'1Kis sólymom elrepült . . .i *
— A szibériai fegyenczéletből. —

Elpatlevsky J.
Erős, zord tél volt s én kénytelen voltam

kerületi főnők kisére-
Csak ritkán énekelt hiába kérték, kö­

nyörögtek neki; mert mindenki szerette a nótát. 
Hónapokig nem bírták rávenni. Hanem aatán 
este

seolgálatügyben utaani 
téb :n. Szibériának legfólreesőbb szögletébe vitt 
utam, körülbelül 900 versetnyire egy irányban 
a folyó befagyott jogén jobbra-balra, a folyónak 
égfelé tornyosuló rideg, behavazott partjai közt, 
minden kilátástól elzárva. Ezekben a merev, 
fantasztikus alakú fehér óriásokban is van va ami

M— Tudja mit — szólt hirtelen — majd el­
beszélek önnek egy történetet, egy valósággal 
megesett dolgot, abból meglátja, hogy minő dalo­
kat énekelnek miná'unk.

11:
nini — magától szólal meg, csak úgy 

a hallgatóság, körülveizik s
11

tolong körülötte
megbabonázva hallgatják ünnepélyes csendben, 
lólekzetüket vieesatartva. Egyszer valami bör­
töndalt énekelt, meg sem tudom magyarázni azt 
a hangot félig olyan hatalmas baritonsserü, félig 
tenor, de szokatlan magas tiszta tenor. Megra­
gadott ez a hang, íebilir cselt, ott álltam mosde- 
latlanui, bénán, lélegzetem majd elakadt. Olyan 
monoton dal volt ez, oly egyszerűnek látesett e 
mégis, mintha késsel hasogatták volna az ember 
szivét. Egyszerre zug mint a menydörgés, ai 
embert rettegés fogja el, úgy érzi, mintha erő­
szakkal nyomnák lefelé ... aatán ismét lágyabb 
lesz, édesen barátságos hangba olvad át, aa 
ember szinte megkönnyebbülve léleksik fel újra.

A parancsnok is lehorgasstott fővel állt köz­
tünk, ő reá is szokatlan hatással volt a dal.

Egyszer valami uj fegyencset hoztak; várna, 
bán s a törvény szerint tulajdonkép már a ki- hitvány ficzkó volt, egy garast sem árt, olyan 
próbáltak közzé kellett volna jutnia. Mindenki volt, mint egy fejletlen gyermek. Agyonütötte 
csodálkozott, hogy ennyi ideig kibirta s hogy a feleségét vagy a szeretőjét, ilyes valami volt l 
még meg nem szökött. Jókat nevetett s társait mindenféle ügyezkedée-

Uram, annak volt aztán hangja. Sok jó sekkel mulattatta, akárcsak egy clown. A 
hangot hallottam már, fiatalabb koromban ma- fegyenczek szerették, mert jó fiú volt, bókéi, 
gam sem énekeltem rosszul, de az a hang va- összeférhető természetű, a mellett roppant gyá- 
lami rendkivül különös volt! Haj, nálunk igen moltalan; de főkép asért, mert sok, eek nótát
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% :— Még ifjú korombau történt, mikor szü 

lőföldemen, a Baikai mögött szolgálatba léptem; 
elöljáró voltam a Karavidák közelében. Majdnem 
mindegyik elítéltet ismertem látásból s a doleg 
a szemem előtt történt.

-

*szép, de egyebet nem igen lehet látni.
Igazán csak kisórőmnek köszönhetem, hogy 

az unalom meg nem evett. Magas növóaü, szikár 
öreg ur volt, szigorú tekintettel, rövidre nyírott 
hajjal, torzonbora bajuszazal, de e nem épen ba 
rátaágos megjelenése dsczára a viág legjóíágo 
sabb embere. Mint afféle agglegény, remetei 
magányban éli ; öreg, hivatalban megösaüít em 
bér volt, készségesen fogadott el egy kis lapov 
kit (pénz-ajándékokat) akárkitő1, s akármiért, s 
általában közszeretetnek és becsülésnek orvén 
dett. Három gyengéje volt: medvéi agyonütni, 
dalolni és Szibériáról bessélni. E«. utóbbi aport 
ját valóságos paassiuval gyakorolta. Mint a többi 
ottani hivatalnok, ö is buzgó hazafi volt, s ha 
Szibériáról beszélhetett, egészen költői hangulat 
fogta el. Orosztreeágot nemigen sokra becsülte. 
Bár sohasem volt még az Uralon inren, erős 
meggyőződése volt, hogy ott csak tanárok 
és csalók keveréke létezik, melynek egyedüli 
foglalkosása zsebkendőket és erszényeket lopni.

Incselkedtem vele, hogy Szibéria Oroszor

Ál- Volt köztük egy élethossziglanra elitéit 
ember; hogy mi miatt volt elitélve, arra nem 
emlékszem, de hogy valami apró-cseprő veszeke­
désért, azt gondolhatja.

Vörös haja volt, szürkülő bajusza, magas, 
szikár alak, nagy barátságtalan szemekkel. Erő 
sen meghajlott, mindig elmélkedő, nagyon ko­
moly ember volt 
Soha semmi panasz nem volt ellene. De nem 
i* közelítette meg senki. Mindenki tartózkodó 
volt vele szemben. Már hat év óta élt a Kará-
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csörteti. Megcsóválja feje fölött, messze bajiij 
magától s óles hangja bejárja a határt: — Meg­
szöktem !

lánca csörömpölve 
hullott a földre, csak akkor ssűnt meg a varázs, 
melylyel az a dal megbéoitotta tagjaikat. Meg­
kapják a fegyvereket — lőnek. Persge, csak próbái- 
játak utolérni a puszták szelét.

Ez volt a sólyom dala 1 
— Hogyan? — kórdóm én, — hát a katonák

Csak akkor, mikor

nem tudtak
— Épen ez a csodálatos a dologban — 

szakított félbe az öreg. — Én épen ott voltam, 
mikor a parancsnok másnap vallatta a vezetőt:

— Hát mindnyájan láttátok, tökfilkók ?
— Igenis, móitóságos uram !
— Nos, és hogy történhetett ez ?
— Nem tudom méltóságoa uram, rászedett 

bennünket, sötétséget borított az agyunkra.
— Pfuj, fajankók!
A parancsnok árosát elborította vér

dühében s izzadság verte ki homlokát. Elmesélte 
nekem is a dolgot.

— Aztán ne bolonduljon meg az ember? 
Mindegyik ugyanazt vallja. Huszonegyedik napja 
már, hogy kérdezek, vallatok mindenkit 8 
mindig csak ezt hallom: Rászedett, elbolonditott 
bennünket.

Egy dalt énekelt neki azok hegyezik
fülük-t,f hallgatnak s azt sem tudják, hol áll 
fejük. Érthetlen dolog, őrültség 1

A vezető derék, értelmes ember volt, jól 
most csakugyan úgy állt ott, mint 

egy fajankó s csak bámult a parancsnokra. 
Szándékosan odarendelte ez összes katonákat, 
kérdezte őket egyenkin 
vallotta:

ismertem :

mindegyik ugyanazt

— Elszállt a sólyom, elrepült.
Láe^a uram — miiyen dalokat énekelnek 

naiunk a Karában 1
Ezzel fejezte be történetét a derék öreg ur.

tudott. Hangja jelentéktelen volt, gyenge, 
kető, hanem kimondhatatlanul bús és lágy.

Ei Szemionies Vazil megszerette őt; kí­
sérője lelt az énekben s hamarosan összepajtáskod- 
tak. Az egyik dörgő hangon kezdi, a másik lágy n 
követi, mint valami távoli gyermeksirái; az egyik 
elnémul, a másik tovább fűzi a véghangot, aztán 
hatalmas kettőssé fejlődik a dal.

Jól van jól, csak szökjél meg, — deresz-
olöbb énekelj!

És ö újra odaszól a vezetőnek.
— Nyíltan kimondom 

megszököm. S ha nana hiszed, nem bánom ; éne 
telek, csak egyre kérlek, jól czélba végy, de a 
DUskatu--hoz ne nyúlj, mert Lem akarok nyomo­
rékká lenni!

nem tréfálok,

A vezető csak egyre nevetett.
— Jól van jól, 

könnyebb a munka.
Ezalatt a tárna közeiébe értek. Ez olyan 

nyílt folyosó féle, meiy a föld mélyébe vezet, 
oda, a hol aranyat ásnak. A tárca hosszú és 
mély volt; egészen a szikláig ért. Ez a szikla 
csak egy lépcső a Tajgától.

És Szemionies Vazil magához szóíitotía dalos 
társát; hogy mit beszéltek, azt nem tudni. Meg­
beszélés vagy néma egyetértés volt-e köztük, nem 
mondhatom meg. Éne .élnék, előre mennek da 
1 Jva, a többi pedig hallgatja.

Aztán megindulnak a tárnába. A többi 
állott, vagy a tárná szélén telepedett le. A 
patot körüiövező katonák is mozdulatlanul hall 
gatják a dalt; csak nézik nézik a tárnában előre­
nyomuló két embert a hallgatnak.

Az a kettő pedig lassan halad előre s dalol. 
Ssemiovics Vazil mind magasabb hangon énekei, 
8 másik halkan kiséri. Az egyik elnémul, a má 
sik folytatja. Aztán mind távolabbról, mint 
mélyebbről hangzik a dal, nem is veszi ki az 
ember, hogy melyikük énekel, mintha csak egy 
hang volna. Most már a tárna vegén járnak. Az 
ut felfelé emelkedik, s ezzel a hang is erősebb 
lesz A kisérö az egy,k oldalon, Szemionies 
Vatila másikon. A kitérő lassan halad felfelé, 
leül. Szemionies gyorsan emelkedik, mind’ 
sabban ... a dal elnémul.

Aztán egyszerre mindenkinek szeme láttára 
kiszalad a szikla tetejére. Lánczait kezében

Es igy telt az idő addig, a mig a tavasa 
fel nem keltette a Táj gát csendes álmából. 

Hanem látni kell azt, mi

golyóval nekünk is

a i a Tagja 

Nos — tavasz volt, meleg ragyogó tavaszi
tavasszal.

reggel.
A hó még el sem olvadt egészen s a völgy 

ben már rügyeztek a fák, kizöldült a fü.

Kivittek a fegyenozeket munkára; a leg­
öregebb elül; a fegyveres katonák pedig mint 
vaiami áttörhetlen lánes övezték körül a 
patot.

csa-

És Szemionies Vazil rágyújtott kedves 
dalára: „Kis sólymom elrepült . . .“ —- aztán hir 
télén abbahagyta. Már mindenki hegyezte a fülét, 
az egész csapat elnémult.

Aztán könyörögni kezdtek : — Énekelj,

A vezető maga is könyörög neki: — Ugyan 
a Krisztus nevében, Szemionies, 

csak ingerelni afeaitól minket?
Nem akart, semmi áron sem akart.
Végre igy szólt a vezetőhöz.
— Vaszihcs Tecdor, inkább ne kérjetek, — 

mert ha most ezt a nótát eldalolom 
szököm 1

meg-
csa-

énekelj!

dalolj vagy

— meg-

A vezető nevetett. Hogy is ne! Hat év óta 
van már itt, száz alkalmat mulasztott el, g meg 
nem szökött, s most fennhangon a katonák előtt 
szökésről beszél. Tréfál, persze, hogy tréfál. És 
nevetve kérik, és biztatják tovább.
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„Vakran hosszantartó szélviharok dü- höoseo'ek ^Inely^k a míi,tara^at «‘jók Irinyiből . 

nym tengerre verik ki. Ilyenkor a knnerült 
e. madarak egy egy hajóra telepednek, mert sokkal
— A pancsovai mandátum. A p ancső ébbek, hogystim a szél ellen tudnának

v ai szabadelvüpárt, mint nekünk onnan Írják, Jgpülni> Egy német szakköalönyben erre vonaV

vasiro.p délután Arakor _ig.. W1«* kozólag e“gJ bajór/Láí«

tartott a városház nagytermében, me yra a a » ?T’ * ^fogták és nébány órai fogáig után 
rcsnak majdnem egész inteliigencziaja megjelen.. ®- bocsátották. Alig telt el újra néhány óra,

Antal ügyvéd helyettes partelnos ^ öj vitaiért a hajóra: a szél ereje ellen 
megnyitó beszédében a gyűlés megtartásának aK ö hatalmas szárnyai is gyöngéknek
czéliát — a megejtendő képviselőválasztást — bÍ2Sonyultak. Érdekes, hogy az eltévedt madarak

lendületes szavakban méltányolta között a tuUjdonkepem kol^ZOkk V®J“‘
számmal szerepelnek, a minek oka bizonyára 
bámulatos tajékosási képességükben rejlik. Annál

költöző madarak nem

2 „Amerika“ hoz czimzett szál-
álarczosbáltbehajthatatlanság czimén, majd a pénzügyigai- pénztára javára^az 

gatóság által egyes mulasztó községi elöljárókra
adózó felekre kirovott adókkirovott bírság, s az 

ellen beadott felebbezések intézteitek el s vagy 
152 esetben a dologi végrehajtás mondatott ki 

A közoktatásügyi tárgyak közül felem
bizottság felkérte a tör-litésre méltó, hogy 

vény hatósági bizottságot, hogy az 1876 XXVIII. 
8. § ában felállítani rendelt népnevelési bi-

C h r i s t i á n
t. ez.
zotteágot- alakítsa m"g.

A kereskedelmi ügyeknél elhatározta 
főtt, hogy f-ílirat inteztetik a keressedelmi mi 
niszteriumhoz, hogy a Pancsován bei ende 
zeedő távbeszélő hálózatot Nagy becskere 
ken át iétesittesse, hogy igy Nagy becskere k 

városa is összeköttetésbe jöjjön a

jelölvén meg,
Dániel Ernő szeplőtlen jellemét és kiváló tehet­
ségét és felhívta a gj, ülést, hogy pártelnököt 
válasszon. Meg álasztatott erre Christián indít 

ványára Mattanovich Adolf polgármester egy­
hangúlag pártelnökké, ki a baló helyeselt bíaal

indítványát terjesztetre

csodálatosabb ez, m^rt a
óriási utakat tesznek meg. Így például ar* 11 lí db d

havaii szigeteken minden éy őszén oly vadkacsák 
jelennek meg. a melyek Észak Amerika keleti 
partvidékeiről körűitek oda, tehát töub mint 
2000 tengeri mértföldet repültek át.

— Wekerle mint közlegény. A képviselő 
szünet alatt Wekerle jóízűen

fővárossal s

ezúton a világvárosokkal.
Közegészségügy üak a lefolyt félév 

alatt a megje területén kedvező volt, 
védoltó szer mikénti alkalmazása tárgyában egy 
orvosi értekezlet tartatott, a melyen a sarum ba­

rnát megköszönve, 
a pártgyiVés elé, hogy Dániel Ernő kereske­
delmi minisztert közfelkiáltással a pancsovai 
kerület szabadelvű képviselőjelöltjévé kiaitsa ki

azon

a sarum
ház tegnspi ülésén
szürcsölgette a buffet borát és odakopogt tfa 

poharával másodszor i 
eiötíe egyenesen mint egy gyertya szál.

__ Parancsol Exczellencziád ?

és a minisztert erről táviratilag értositae, 
pókban pedig egy több Ugból á lé küldöttséget 

közszsretetben álló "jelölthöz, hogy

e na-
pinezért, aki megálltis atása és kezelés-módját a főorvos ösmertette mag 

minden részéből összesereglett hatóságia megye 
és magánorvosok előtt.

A fel eb be zeit ügyek jórészt magántér

tneuesszen a 
öt a candidatió elfogadására felkérje. A polgár- 

indítványa leikesedésstj elfogadtatván,
__ Ne bolondozzék kend, hanem inkább

felelt vidámanmester
meg választattak ezután a polgármester indítvá­
nyára a polgármester vezérlete alatt 
elé vezetendő küldöttség tagjaiul Jagodics 
Sándor föidbirtokos, Huber János, Paviovics 
György főmérnök, Manó György, dr. Scsi - 
tinszky Adolf, May Márk, Bach man n An- jfn pv e i t e r 
tál és Rad da Frigyes A párt végrehajtó bi- rótt 44.000 frt passivát feltüntető csalárd bukás
„»«Ságénak elnökéül Bach manu Ant.l válaaa- büntette miatt A törvény.,ék a több napot 

ö , , . , T , . a , . vt igénylő sok érdekes mozzanatom gazdag vég-
látott meg, alelnókül Jagodics bandor és May £ J után Reiter Mórt felmentette a vád
Márk. A küldöttség ma el is induU Budapestre. ft!(^ R ,itér Rózát hat havi fogházra, Reiter
(Lásd tegnapi számunk táviratait. A saerk.) Az Emiit a terhelő mozzanatok figyelembevételével
állítólagos ellenzéki mozgalomról a fővárosi la- három évi fegy házra ítélte. Nevezetes,
pókban terjesztett hírek városunkban mindenütt hogy 6 tárgyalásnál az elítéltek v»je illetve so- 
1 , • , , , , t - i ír ni. gora Po! uk Gyula ugyvedjelólt szerepeit
csak derültséget keltettek. Dániel Ernő keres gyanánt. Reiter Emilt szökés gyanúja
kodelmi miniszterré megválasztatásához a legkis mjatt vizsgálatifogságba helyezték.
ebb kétség sem fér.

hozzák egy kis bort még! 
Wekerle és jóízűen itta ki 

bort is.

mészetüek voltak.
második p.hár

a miniszter

— Érdekes végtárgyalás Pancsová ról 
Írják: E napokban az itteni kir. törvényszéknél 

érdekes tárgyalás folyt le. A vádlottak pad- 
Rozál két fiával ült a terhökre

HÍREK.
Tájékoztató.

Január 26. Polgárok bálja.
Január 27. A magyar olvasó kör közgyűlése.
Január ‘49. Megyei állandó választmány.
Január 31. Rendkivtüi megyei közgyűlés.
Február 2. Iparosok bálja.
Február 9. Athleták bálja,

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van 
nők részére kedden és pénteken délután.

— Uj kamarások. A király Feilitzseh 
Alfréd báró o*. és kir. huszárkapitánynak valamint 
Feiiitzsch Beríhoid báró, torontál vár megyei 
tb. főjegyzőnek és t. ca. és kir. vadászhadnagy 
nak a kamarási méltóságot adományozta.

— Malatságok a vidéken. Nagy szent
miklósi levelezőnk írja; Aa itteni korcsolya­
egylet február hó 26 án saját pénztára javára 
tánczmuíatságot rendez. — A kereskedő ifjak 
február hó 2-án betegsegéiyrő alapjuk javára 
rendeznek zártkörű táncamulatságot, mely igen 
sikerültnek ígérkezik. A nagy szent miklósi 
szerb ifjúság január hó 26-án tánczczal egybekötött 
jótékonyczslu műkedvelői előadást tart. A tiszta 
jövedelem „Szt. Száva“, a szegény tanulók segélyző 
alapja javára fordittatik. — A „ziohy falvi 
magyar társaskör“ ez évi február hó 2 án saját

hónap 26-án 
lesz az Ellmer - fele

— Polgárból. Szombaton, 
polgárok bálja 
vendéglő helyiségeiben. A bál sikere érdekében 
Végh Károly vezetése alatt számos tagú ren­
dezőség buzgóikodií. Belepő díj egy korona.

— A vigyázatlanság áldozata. Buda­
pestről Írják : Berg Henrik báró, a Duna- 
gözhajózási társaság ellenőre, tegnap éjjel, amint 
az óbudai hajógyárban levő lakaaáva akart menni, 
a parton elcsúszott és beleesett a Dunába, a 

lynek bubámul köat nyomtalanul eltűnt. Holt­
testét ma reggel találták meg a beszállították a 
törvény-zéki orvostani intézetbe.

— Negyedszázados jubileum. Vers e c z 
ről irják : Jachmann Gy. m. kir. állami posta 
felügyelő negyeds«szadoa jubileuma alkalmából

— Tilz a virágok közt. Deutsch Zsig­
mondiunk a tomasevácei-ut végén levő ke- 
reskadelmi és mükerúszetebam tegnap tűz támadt, 

ely két ajtófélfát és egy halom virágot ham­
vasztott el. A tüaet, a melyet az üveggel fedett 
melegház kandallójából Kipattanó szikrak gyulasz 
toltak, a háziak oltották el. A kár, amely mintegy 
kétszáz forintot tesz, biztosítva volt.

— Bankett. A Zsíros Lajos kúriai biró, 
törvényszéki elnök tiszteletére tervezett banket 
szombaton, e hónap 26 án megy végbe a kaszinó 
nagytermében.

— Költöző madarak a tengeren. Tavasz­
mikor a költöző madarak uj 

hazát keresnek, Közép-Europa nyugati part­

um

me
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A szobák azonban oly nagyok voltak, hogy szillé 
üreseknek látszottak; az erkélyek éa ablakok 
azonban oly szűkre voltak szabva, hogy még • 
lederültebb időben is félhomály uralkodett a 

házban, s dácsára annak, hogy Grazia minden 
sarkot, i int asztalt telerakott virággal, • 

nem lettek barátságosabbak, hanem 
hidegek s némák voltak, mintha nem lett volna 
bennük élet.

nagy

(Folytatása kivetkezik.)

Szerkesztői üzenetek.

B—I. Nem köaölhetfl.
M. *) A késiratot megkaptuk. 3) Levél ment.
F—Z. Dániel Ernő Eleméren (TerontAlmegye) saületett.
Anna helyben. Már más lapban közölték. Különben 

is miért burkolóiik a névtelenség mögé?

Felelős szerkesztő: Dr BríJJer Lajta- 
Helyettes szerkesztő: Kabes Bertalan.
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Hirdetésébe.

707- 1895. szám. Mokrin köseég elöljárósága.

Árverési hirdetmény.
Mokrin község képviselőtestülete által 

megszabott legeltetési dijak bessedhetési 
joga folyó 1895. évre ez évi február hó 
4-ón d. e. 9 órakor Mokrin község ta­
nácstermében tartandó nyilvános árverés 
utján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe 
fog adatni.

Kikiáltási ár 15000 frt s az árverelök 
kötelesek az árverés megkezdése előtt a 
kikiáltási árnak 10°/,-át binatpóneként le­
fizetni.

Közelebbi feltételek an elöljáróságnál 
megtudhatók.

Mokrin, 1895. január hó 16.

Elölj árosáé*(67-8.1.)

813- 1895. ss.

Pályázat.
Lázárföld székhelyijei szervezett, lá­

zárföldi körállatorvosi állás betöltésére, a 
választás folyó évi február hó ll-én délután 
2 Órára Lázárföld községházánál kitüzetik.

A körhöz tartozik: Lázárföld, Zsig- 
mondfalva, Ernesztháza, Klekk, Katalin- 
falva és Bdtos község, az évi fizetés 400 
frt, és a szabályrendeletben megállapított 
látogatási dijak.

Felbivatnak a pályázók, a kik a ma­
gyar, német és szerb nyelvet szóval, előbbi 
kettőt Írásban is birják, hogy felszerelt folya­
modványaikat a választást megelőző napig 
alólirottnál benyújtsák.

Kelt N.-Becskereken, 1895. évi január 
hó lő-én.

Babalovich Ágost,
főszolgabíró.(66-S.l)

a múlt pénteken tartott banketten impozáa módon 
nyilvánult azon általános tisztelet és szeretet, 
meiylyel e város közönsége a népszerű főnök 
iránt viseltetik. A Mii lekor szállodában tartott 
banketten 82 szemé lyböl álló intelligens társaság 
vett részt.

nézve a kocsit, mintha egész életét rejtette volna 
magában. Grazia odament az ablakhoz, s fejecz 
kéjét az ajtóhoz támasztva nézte a füstölő Fér 
rantet. A közelben utasok stirögtek-forogtak, jó 
helyet akarván magunknak kiszemelni a vonaton. 
Néhányan megálltak azon kocsi előtt, a melynek 
bejáratát Grazia elállta, a nyomban visszahúzód­
tak. í errante másik czigarettára gyújtott s 
zavartalan nyugalommal füstölt az utasok sürgése 
közt. Grazia leült, de fejével kihajolt, hogy 
utitársát nézze. Mikor azt látta, hogy a másik 
czigarettát félbehagyva eldobta, bosszúsan mondá.

— Nem jösa be?
Ferrantenak meg kellett értenie ezt a csá­

bitó hívást, s egy pillanat alatt fönt volt a kocsi­
ban, meghúzva magát a sarokülésben.

— Szivarozzál itt is, nekem nem árt, — 
mondá lágyau, ismét fölhúzva keztyüjét.

— Nem, nem, aludnod kell, — mondá Fér* 
rante, szinte testvéries gyöngédséggel.

De Grazia a bundák, shavlok közt lassan 
aludt el. Lecsukta ugyan szemeit, de csakhamar, 
bajosan, bágyadt mozdulattal fölnyitotta, mert 
érezte Ferrante gyöngéd, szerelmes, delejező 
tekintetet.

Az első felköBzöntőt a polgárság nevében 
Müller Oszkár mondotta, melyre az ünnepelt 
meghatottan válaszolt. A kerületbeii tiszttársak 
nevében az ünnepeltet és családját Rodzievics 
temesvári titkár éltette s kifogyhatatlan hu­
morával több ízben felvillanyozta a társaságot. 
Felköszöntöket mondtak még: dr. Kormos 
Béla kir. közjegyző, Kun a J. ügyvéd, Gresz- 
ler evang. leikesz és Pórjéssy L. főreálisk. 
tanár, aki Petheö kir. tan. igazgatót, * rajongásig 
szeretett Vtzérr, a lánglelkü magyar embert él 
tette. A poigárQag ueveben Rittinger E. kereskedő 
érié&es es szép eaüat targyak&t nyújtott át a 
jubilálonak, ki megköszönvén a szép emléket, 
egy meleghangú toasztban a Verseczen működő 
posta és távirdal derék hivatalnoki karnak 
dett ragaszkodásáért meleg köszönetéi.

mon-

— Sikkasztó pénzbeszedő. Nagyszent- 
miklósí tudoaitónk

— Hát te nem alszol? — kérdezte Grazia 
élénken, mintha almában beszélt volna.

- Nem vagyok álmos, — mondá Ferrante 
mosolyogva nyugtatvánmeg öt.

Az éjszaka fölebredt egy nagy zajra.
— Mi az? — kiáltá félig fölemelkedve.
— Semmi, ne félj, a Pó hidján megyünk 

keresztül.

írja: Az ittani izraelita 
nöegyiet kasszájából jói kimutatta magát egy 
könny ü leiaü fiatal emuer. Az; egylet penabeszedöje 
hirtelen megbetegedett a a szegény ember a 
derek fiára bízta a uöegyleti pénzeit beszedését. 
A becsületes apa helyett aztan a rossz kamasz 
úgy vegezte a munkát, hogy a beszedett 70 
forintot eifarsangoita. A folyam partján nagy famáglyák égtek, 

körülöttük a folyamőrök virrasztottak óe mele­
gedtek, tartván az őszi áradástól.

— Aludjál, ne félj semmit, — mondá Fer­
rante, Aztán leeresztő a függönyöket, melléje ült 
s szel idén vógigsimogatta a haját, hogy megnyug­
tassa.

Táviratok.
Mikor szürkületkor fölebredt, már elhagyták 

Mestrét, s a vonat azon keskeny földnyelven ro­
bogott, mely a lagúnákat átszeli. Köröskörül 
semmi egyéb nem látszott mozdulatlan víznél, 
melynek opálszinü fölületét semmi szellő sem 
mozgatta meg. Itt ott fölmerült egy alga telep, 
vagy félbehagyott palota. A vizen ezüstszínű köd 
terült el egész a láthatárig, úgy hogy nem lehe­
tett kivenni, meddig tart a viz a hol kezdődik a 
köd. Később hűvös szél kerekedett, 
meg ment tovább mintha a vizen siklott volna 
tova.

Dániel Ernő választói közt.
Budapest, január 22. (A „Toron- 

tál“ eredeti távirata.) A banketten, ame­
lyet a pancsovai választó kerület kül­
döttsége Daniel Ernő kereskedelemügyi 
miniszter tiszteletére a Panonniában 
tartott, a miniszteren kívül számos ország- 
gyűlési képviselő is részt vett. A hangulat 
mindvégig ünnepélyes, hely^yel-közzel pe­
dig lelkesült volt, különösen amikor 
niszter egy gyönyörű toastban a pan­
csovai választókerület polgárait, J a b - 
lonszky főszolgabíró és Búj k óvsz ky 
esperes Daniel Ernő kereskedelemügyi 
minisztert, Paulini lelkész Rónay Jenő 
főispánt és B o h u s lelkész Daniel Lászlót 
köszöntötték fel. Poharukat emelték Za-

panesovai és antalfalvai 
főszolgabírókra, Jablonszky főszolga- 
biró a küldöttség lelkész-tagjaira, S z a- 
badkay jegyző a mandátum újból való 
kivivására és Jablonszky főszolgabíróra, 
mint a ki a járás bizalmát oly rövid idő 
alatt megnyerte. A jelenvolt országgyűlési 
képviselők őszinte elismeréssel teli kom­
mentárokat fűztek azokhoz a tiszta hazafi- 
ságtól áthatott nyilatkozatokhoz, a melyek 
a többféle nemzetiségű küldöttség t.ag- 
ai köréből oly egyértelműen elhangzottak.

(Délutáni távirati értesüléseink lapunk zár­
táig nem érkeztek meg.)

a vonat

zr Velenoze — mondá Ferrante kissé ag­
godalmasan, miközben inkább Grazia arczát nézte, 
mint a tájat.

— Még nem az, — mondá Grazia kiesé re­
megve, nem látván még egyebet lagúnánál és 
ködnél.

a mi-

Azután visszaült helyére. Kétszer hajolt ki 
az ablakon hosszasan körülnézve. Ujjaival végig* 
aimitá az ablakot, hogy párás-e. Végre a lagúna 
és a köd közt valami sötét tömegnek a körvo 
nalai bontakoztak ki.

— Veleucze, — mormolá Grazia magában 
— Olyan mint egy sir.

kálik lelkész

Mint minden reggel, most is ezüstszürke 
ködbe volt burkolva a Canal Grande, Sta a Ma 
ria della Salute templom, a távolabb a Giudecca- 
csatorna tűnt föl. Vagy az októberi szitáló eső 
párázata födte be azt az alvó vizet, est az alvó 
templomot, az alvó palotákat; vagy pedig a ra­
gyogó nap világította meg az ég azúrját, a tem 
plom finom ivezetü kupoláját s arunyöaönbe 
ritette a San-Giorgio-szigetet. Ferrante a hány­
szor csak belépett a virágokkal telt kis terembe, 
Grasiát mindig ott találta az erkélyen, a mint a 
tájat nézte. Többnyire fehér gyapjú ruhában 
volt, mely annyira hasonlított a Veszta szüzek 
peplumához, s ibolyassagot árasatott, mert Gra­
zia többnyire eat a virágot viselte keblén ■ de­
rékövében. Nagyra nyilt, s az elmélyedéstől szinte 
üvegszerü szemekkel nézett rá.

— Mi bajod? — kérdezte Ferrante, keaet 
csókolva neki.

— Semmi, — mondá futó mosolylyal.
— Szeretsz még mindig?
— Mindig, mindig.
— Mintha szomorú volnál — mondá Fer­

rante közelebb hajolva hozzá, hogy jobban 
láthassa.

me-

IRE®tMV-®8AIRN<BK.
Á NAGY LÁNG.

(Le amanti)
Irta: Serao Maliid.

(9-)

Azután föl-alá sétáltak az üvegtetőjü váró­
csarnokban s donna Grazia megállt minden kis 
bolt elölt, melyben flórenczi emlékek s egyéb 
misógeket árultak a szentimentális és takarékos
utazók számára. Akart venni metszett dióhéjakat,^ Grazia mosolygott, de nem felelt, s kecses 
melyek a tiórenczi dóm kupoláját ábrázolták, mozdulattal nyujtá át neki az egyik ibolyacsok- 
olassfábói faragott luccai skatulyákat, melyek rőt. Ferrante elvette, megsaagolia. 
ödelén két tovaszálló fecske van, eszel a - Te is szomorú vagy ?— kérdezte donna
franczia aláírással: je revienürai, kék és vörös Grazia fejét fölemelve.
szalmából font keztyüdobozokat. Olyan volt, _ Nem vagyok kedvesem. Nem akarnál
mint egy elkényeztetett gyermek az első utazása 
alkalmával; nevetve ugrott föl a vasúti kocsiba, 
as ülésre dobta a virágokat e az összevásárolt 
holmikat, s keze ide oda járt. Mivel a vonat 
még nem indult, Ferrante engedélyt kórt tőle, 
hogy lemeheseen addig, mig egy czigarettát 
elszi.

sem

kisétálni?
. . . . Igen — mondá habozva. — Hova

megyünk?
— Kószálunk, a hova akarsz,
E szavakat fáradtan mondá. Grazia szótlanul 

főiket, s a másik szobába ment átöltöekődni 
Tágas, bútorozott lakásuk volt a Canal Grande 

— Csak szivarozzál bátran, — mondá Gra egyik nagyszerű palotájában, a San Giorgio 
eia nevetve. templommal szemköat. A berendezés még némi

í errante czigarettára gyújtott s az üveg-1 antik fényűzés nynmait árulta el, mely összevegyült 
tetőt tartó egyik oszlophoz dőlt, mozdulatlanul] a modem luxus kényelmével ée elegáncsiájával
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foglalt „veíikirit“ dűlőben fekvő 2 hold 425 
□ öl terUietU nem telekkönyvezeti, r ú 
liberlandtalis szántó főid 300 frt kikiáltási 

í árban i895. évi február hó 7 ik napjának 
| d e. 8 Órakor Melencze községházában 
árverés alá fog bocsáttatni és a kikiáltási 
árön alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a 
áltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva­
dékképesnek nyilvánított értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy neki a bíró­
ságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja' a 
hivatali órák alatt a kir. járásbíróság te­
lekkönyvi irattárában s a melencsei köz­
ség elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt T.-Becsén, a kir. járásbíróság 
mint tlkvi hatóság 1894. évi deczemt-er 
hó 4 én.

342. szám kig. 1895.

Falyuzaü líirilefinéiiy.
A megürefcedett Czrepaja községi or- 

vosi állásra ezennel pályázat nyittatik. 
Ezen állással 800 fit évi fizetés, 100 frt 
lakbér ezenkívül beteglátí gatási dij nappal 
20 kr, éjjel 40 kr élvezete van egybekötve. 
Az iskolás gyermekek ingyen gyógykeze- 
lendők.

10660. tjkvi saám 1894.
11 ^II - '

. Ifi
Hivatalos jelentes, hogy a 7008/894. 

szán u árverési hirdetményben leírás al­
kalmával a részlet számosban hibail

,

5 csú­
szott be. Ezen jelentés folytán a 7008,94. 
tlkvi számú árverési hirdetmény minden 
következményeivel együtt hatályon kívül 
helyeztetik s kibocsáttatik a következő 
újabb

-
• II :

ki ki-I

I .
Felhivatnak mindazok, a kik ezen ál-í i f1 £ lást elnyerni akarják, hogy az 1883. évi 

I. t.-cz. 9. §-a illetve az 1876. évi XIV. 
t. ez. 143. §-ában körülírt okmányokkal 
felszerelt pályázati kérvényeiket az antai- 
íalvai járás íőszolgabirői hivatalához f. évi 
február hó 16-ig küldjék be mivel a később 
beérkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választás f. évi február hó 18-án 
d. e. 11 órakor íog Czrepaja község házánál 
megejtem!.

Kelt Antaifaiván, 1895. évi január hó

Ili
Árverési hirdetményi kivonat.

■

■
A török-becsei kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy
I Torontalmegye árvaszéke végrehajtatnak 

GolOSin Glisa meiencsei lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 400 frt s jár. irf nti végrehajt, 
ügyében a területen levő, Melencze hatá­
rában fekvő: I. A melenczei 4493 sz. kát bir 
iokivben 7042. hrsz. a. foglalt „malirit“ dű­
lőben fekvő 2 hold 902 □ öl területű 
nem telekköny vezeti réti überiandialis 
szántó föld 80 frt. II. A melenczei 4543. 

a központi főbírótól, sz. kataszteri birtokivben 767. hrsz. alatt \

fr )

Mái

i

. - 18-án.
Fórig,

h. főszolgabíró. JakabfFj ,
kir. jbiró.

j, !
(62—3.2)

(63—1 1)
311. sz. 1895.

Pályázat. VXX3CXXX XX3GCXXXXXX XXXX XXX XXXXXXXXX5 £;
PerlasB székhelylyel szervezett perlaszi! ^ 

körállatorvosi állás betöltésére a válasz- j W 
tás folyó évi február hó ll-én délelőtt 9 
Órára Periasz községházánál kitüzetik.

A körhöz tartozik: Periasz, Rudolfs- 
gnad, Orlováí, Roman Écska, Német Ecska, 
Lukácsíalva, Torontáí Erzsébetink és Far- 
kasd község, az évi fizetés 400 frs, és a 
szabály rendeletileg megállapított látogatási 
dijak.

T elefon 35. szám. Telefon 35. szám XI
i x^•cLrläm-cä-er Ircn.ra

Nagy-Becskerek, Korona-utcza. 585. szám, a gőzmalommal szemben.

Legjobb miiiősiégü

x
X
X1 XM:

1 V xMI
I

XXi'elhivatnak a pályázók, a kik a ma­
gyar, német, szerb és tót nyelvet szóval, ^ 
előbbi kettőt Írásban is bírják, hogy fel- ■Jj 
szereit folyamodványaikat, a választást ™ 
megelőző napig, alólirottnál, benyújtsák.

Kelt N,-Becskereken, 1895. január hő M

. t- Szagtalan valódi XX:

X

POROSZ KŐSZÉN Xs XX
XX a Wildensteinsegen-Richterhof féle bányákból hötartalom és minőségre nézve w 

X £ szárazföld minden egyéb kőszenet felülmúlja. (8 34.8) ^
:_____ ^3tx^xxxxxxxxxxxixxxxxxxxxxxxxxxxxxxa

Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál Nagybecekereken.

15-én.
Bakalovich Ágost

föassolgabiró.
í (64—3.1)
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